



阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

ئاكسۇ گېزىتى

地区农业生产呈现稳中向好态势

推动经济高质量发展

本报阿克苏讯(记者 刘红文 通讯员 地拉吾尔)农村经济总收入达373.76亿元、粮食总产量267.1万吨、林果业实现经济总收入同比增加10.63亿元、牲畜存栏960.13万头(只)……这是地区农业农村系统统计的前三季度地区农业农村经济运行数据。透过数据可以看到,地区农业生产呈现稳中向好态势。

粮食安全基础牢固

粮稳天下安。作为粮食种植大区,地区认真履行粮食安全党政同责,坚持守好粮食安全底线,完成粮食种植502.51万亩,做到粮食种植面积只增不减。同时,各地深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,积极推进高标准农田建设,推广规范化播种、深耕深松等关键性增产技术,不断提升粮食综合生产能力。

今年,地区各级农业农村部门统筹疫情防控和农业生产“两不误”,重农抓粮不放松,使得粮食生产保持良好势头。粮食总产同比增加14.58万吨,同比增长5.77%。其中,小麦亩产达到471.1公斤,同比增产9.6公斤;玉米单产857.4公斤,同比增产3.44公斤;水稻单产704.5公斤,同比增产2.52公斤。尤其是地区高标准农田种植的滴灌小麦,亩产达761.1公斤,不仅刷新了地区小麦单产纪录,也打破南疆冬小麦最高产纪录。

棉花生产优势持续巩固

金秋时节,一台台采棉机穿梭在棉海里,绘出朵朵丰收“好景”。

今年,地区各级农业农村部门围绕提升棉花品质,通过实施标准化田间管理、提升全

程机械化水平等措施,走出了一条棉花生产高质量发展之路。

“棉花产量高,收购价格好,今年又是丰收年。”11月4日,新和县依其艾日克镇尤喀克英阿瓦提村棉农魏天佑在售卖新棉时说,棉花从种到收实现了全程机械化,加上选用优质棉种,棉花亩产达450公斤以上。

作为新疆优质棉生产基地,地区大力实施棉花产业高质量发展三年行动,大力推广高效节水滴灌、干播湿出和全程机械化采摘技术,完成棉花种植740万亩,其中机采种植模式面积709万亩,为推广全程机械化奠定了基础。85%以上种植面积采用“一主一辅”用种模式,陆地棉出苗率明显高于往年。

“菜篮子”稳产增产保障有力

秋冬交替之际,正是各类蔬菜的成熟采收季。连日来,在地区各地温室大棚、大田拱棚和大田里,西红柿、辣椒、白菜、萝卜、包心菜等各类蔬菜相继迎来采收旺季,各族群众在做好常态化疫情防控的前提下,忙着采收上市。随着一箱箱蔬菜销往各地,既保障了市场供应,又丰富了各族群众的“菜篮子”。

今年以来,地区全力补设施蔬菜短板,通过持续实施设施蔬菜产业发展三年行动,新建温室大棚以及发展大田蔬菜、拱棚蔬菜等,全力提升蔬菜供应能力。

如今走进各地,一座座温室大棚相继建成投用,一块块大田蔬菜陆续成熟,农民一边忙采收、一边忙销售,增收的喜悦让农民笑得合不拢嘴。

数据显示,地区今年累计新建日光温室9099座、大田拱棚7456座,种植蔬菜45.74万亩。种植面积大,蔬菜产量高、品质好,使各地“菜篮子”保供能力稳步提升。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取新冠肺炎疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作的二十条措施

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复

正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫措施的同时加强分析研判,必要的防疫措施不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产工作秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。会议还研究了其他事项。

边防官兵踏雪巡边

入冬以来,位于天山山脉的托木尔峰地区普降大雪,气温骤降。驻阿某边防连官兵冒着严寒,前往海拔3900多米的点位巡边,确保边境安全稳定。

通讯员 王军强 摄



党员冲在前 一线显担当

防控一线 党旗飘扬

本报库车讯(记者 潘婷)常态化疫情防控以来,库车市东城街道长安社区党委落实各项工作要求,坚定“我是党员我先上”的政治自觉,发扬“哪里有困难,哪里就有党员”的政治担当,在辖区成立4个临时党支部,号召党员干部带头扛起防控责任,全力守护辖区居民身体健康。

“防控一线,党旗飘扬。党员冲锋在前,志愿者们紧跟其后,就能更好地团结和引领群众。”长安社区党委书记杨玉梅说,社区党委充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在临时党支部的带领下,党员干部分工明确、划定区域开展工作,统筹推进疫情防控工作。

防疫无小事。作为“小巷总理”,杨玉梅事无巨细、事必躬亲,每天不停接打电话,细心处理各类突发状况,积极回应居民不同需求,帮助有困难的居民纾困解难。在她的带领下,全体党员干部、志愿者精神抖擞、干劲十足地奋战在疫情防控一线,筑牢疫情防控“防护墙”。

“您好,您要的药品已到小区大门口了,过一会儿工作人员给您送上门。”“大家的防护物资都领到了没有?”每天,在龙泽苑小区门口,都能听见社区党员干部萨阿且提古丽·买合木提温馨的提示和关切的问候。每天,她都要为各个点位上的党员干部、志愿者发放防疫物资,协助医护人员为小区居民做核酸检测……一天下来,口罩、衣服都被汗水浸透,但她没有喊一声累、叫一声苦,第二天穿上防护服又投入到工作中。

环境消杀、暖心服务、核酸采集、垃圾清运……党员干部们每天忙碌的身影,在社区居民的眼里就是一道牢不可破、坚不可摧的防线。“每天能为居民服务,帮助他们做些力所能及的事,我感到很自豪。虽然我们不见面,但彼此的心贴得更近了。”社区党员干部阿孜古丽·依布拉克说。

一线防控有力度,服务群众有温度。连日来,长安社区党委副书记艾力·吾斯曼奔波在疫情防控一线:送患者去医院、接送产检孕妇、为困难居民发放“暖心煤”……一件件好事,温暖着居民的心,成为居民口

中接地气的“艾力书记”。前几天,有群众拨打求助电话,称羊场家属院陈某突发脑溢血,需要送医就诊,请求社区干部协助。接警后,艾力·吾斯曼考虑到救护车过来还需要一段时间,患者病情不容耽误,在做好自身防护后,他开上

“红色堡垒”守护群众安全

□宋一凡

苹果时评

习近平总书记强调,要充分发挥社区在疫情防控中的重要作用,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,防控力量要向社区下沉,加强社区防控措施的落实,使社区成为疫情防控的坚强堡垒。

一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。常态化疫情防控期间,库车市东城街道长安社区党委成立4个临时党支部,就是要充分发挥党支部的战斗堡垒作用、充分发挥党员的先锋模范作用,由党员干部带头扛起防控责任,在防控一线筑起一

座座坚强的“红色堡垒”,全力守护辖区居民生命安全和身体健康,让辖区居民感受到党和政府的关怀与温暖,密切了党群干群关系,拉近了党群干群距离,增强了各族群众的获得感、幸福感、安全感。

村看村、户看户,群众看干部。在党员、干部的示范引领下,志愿者们干劲更足了,群众的心更齐了,理解、配合、支持常态化疫情防控蔚然成风。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临。只要大家心往一处想、劲往一处使,我们一定能够早日打赢疫情防控攻坚战,让人民群众生产生活回归正常。

凝心聚力 实干担当

地区税务系统全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

学报告 明方向

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 王浩)连日来,地区税务系统通过专题学习、党委理论学习中心组学习、“三会一课”、青年理论学习小组学习、党支部主题党日等方式,全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神。大家纷纷表示,将以党的二十大精神为指引,凝心聚力,实干担当,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献税务力量。

地区税务局党委书记、局长杨军说:“我们要以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉认真学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持学以致用、知行合一,自信自强、守正创新,进一步优化税收营商环境、深化税收征管体制改革,以更加昂扬的斗志和饱满的热情投入到税收事业中,以实际行动推动党的二十大精神落地生根、开花结果。”

“全国民族团结先进个人”库车市税务

局干部喀哈尔·库尔班说:“我将从宝贵历史经验中汲取智慧,把学习宣传贯彻党的二十大精神激发的热情和工作热情,转化为‘我为纳税人缴费人办实事’的生动实践中,不断提升纳税人缴费人的满意度和获得感。”

新疆“最美税务人”新和县税务局退休干部米合日尼沙·卡德尔说:“我将积极践行初心使命,做到‘退休不退志,离岗不离心’,尽我所能发挥余热,不断发展壮大‘王霞爱心协会’公益组织,把温暖传递给更多需要帮助的人。”

阿克苏市税务局驻托普鲁克乡色日克苏村“访惠聚”工作队第一书记、工作队队长董羽佳说:“我们将立足村情实际,切实发挥‘访惠聚’工作队职能作用,始终心系群众,坚持为群众办实事、做好事、解难事,为全面推进乡村振兴贡献力量。”

库车经济技术开发区税务局青年干部何雨霜说:“我将牢记初心使命,把青春奋斗融入党和人民事业,以实际行动践行‘请党放心,强国有我’的铮铮誓言,履职尽责做好税务工作。”

前三季度地区新设市场主体3.1万户

经济发展看亮点

本报阿克苏讯(记者 陆雪婷 通讯员 张晓燕)记者从地区市场监督管理局了解到,1—9月地区新设市场主体3.1万户,截至目前,全地区共登记注册市场主体19.5万户,总量居全疆第四位。

近年来,地区市场监督管理局积极探索推进“一件事一次办”,持续深化“放管服”改革,降低市场准入门槛、压缩企业开办时间、深化“证照分离”改革,从根本上解决了过去“办照跑断腿、材料反复交”的情况,真正让“数据多跑路、服务多跑腿、群众少跑腿”,大大提高了群众办事效率,实现行政成本、办事成本“双降低”。

“以往办理企业设立、变更等登记业务必须带上纸质材料,到地区行政服务大厅的地区市场监督管理局窗口才能办理,现在只需要在网上提交,缺什么资料工作人员都会打电话过来指导,办事越来越方便了!”阿克苏绿秀项目管理有限责任公司委托代理人梅云尧对地区市场监督管理局“网上办事”的效率赞不绝口。

前三季度

阿克苏地区新设市场主体

3.1万户

全地区共登记注册市场主体

19.5万户



阿克苏地区新设市场主体

(单位:户)

■ 一季度 ■ 二季度 ■ 三季度

9059

11197



10774

制图:刘鹏